

# 女足四国赛 玫瑰开门红



酷酷的帅哥王海鸣(左图)和蔫蔫的德国老头克劳琛(下图),在马良行“因病”即将失去女足帅位的时候,他们两人谁将接下这副担子? 新华社发



## 王海鸣 满意队员表现 回避帅位问题

新华社广州1月26日体育专电(记者 贾文军 郑道锦)在取得四国女足邀请赛对英格兰队的开门红后,中国女足代理主帅王海鸣26日在赛后的新闻发布会上表示,对球员本场的表现基本满意。首战取胜让王海鸣心情大好,他说:“今天全队的表现都不错,忠实地执行了赛前动员会上的布置,快传、快接都做得很好。除了拼抢和空中不占优势外,我们的队员发挥得很正常。”

本场比赛,中国队派出了大量新人首发出场。对此,王海鸣表示,年轻队员的表现不错,如周高萍表现出很大的潜力。被问到作为代理主教练的感受时,王海鸣说:“我有能力带好队伍,不让这支队伍受到损失,不走弯路。我现在的心情非常平静,等到马良行指导回来时,我会把一支状态很好的球队交还给他。”

新华社广州1月26日体育专电(记者 贾文军 黄杰)四国女足邀请赛26日正式开战,以年轻球员为主的德国队在揭幕战上以2:0战胜英格兰队,取得开门红。德国队和美国队互交白卷,中国队在积分榜暂居首位。

英格兰队被认为是参赛的四支球队中实力最弱的一支,目前世界排名第12位,她们首次获得今年在中国举行的世界杯的参赛资格。

代理主帅王海鸣对中国队的主力阵容做了较大的调整。锋线上刘卅取代了“亚姐”马晓旭,与韩端搭档,中场进行了大换血,排出了以年轻球员张颖、施雨雨、岳敏和曲飞担纲的首发阵容。在世锦赛上有出色表现的周高萍也出现在后卫线上。

开场仅7分钟,20号张颖在大禁区外横向盘带晃过防守队员后,一脚劲射破网,中国队取得一个漂亮的开局。此后,9号韩端曾

头球再下一城,但被裁判判为提前犯规进球无效。开场就失球令英格兰队显得有些急躁,急于进攻的她们却屡屡掉进越位陷阱。

被中国队压制了25分钟后,英格兰队逐渐适应了中国队的比赛节奏,进攻也有了起色,两次制造出有威胁的进攻,但中国队保球门不失。第44分钟,中国队获得角球,埋伏在禁区后点的韩端头球冲顶得分,为中国队将比分扩大为2:0。

下半场,中国队在大部分时间内掌控着场上节奏,没有给英格兰队太多进攻机会。第82分钟,马晓旭上场换下韩端。老门将韩文霞也上场,换下受伤的张艳茹。此后中国队还有一次射门良机,刘卅在禁区内晃过门将后将球打偏,中国队最终以两球取胜。

在另一场比赛中,同样以青年军阵容出征四国赛的德国队和美国队在90分钟激战后,以0:0握手言和。



张颖在比赛中庆祝进球。 新华社记者 廖宇杰 摄

## 十字路口“乱”不得

昨天下午,中国女足用一场几乎完美的胜利,揭开了四国女足邀请赛的序幕。2:0的不错结局,让近日“内乱”不断的中国女足暂时休养生息,更让某些惶恐女足不乱的记者“封嘴”。

在当初确定由克劳琛担任中国女足顾问后,便曾有着克劳琛有可能取代马良行的传闻。如今马良行因病离开中国女足,尽管他的病被确诊为心肌疲劳,只需静养一段时间、不至于影响到他的带队训练,但马良行继续执教女足的可能

性已经不大。袁帆离队事件和马良行的因病休养使得马良行与足协之间产生了互不信任的裂痕,这种裂痕是静养所无法弥合的。

这一令人关注的变化,使得女足再次成为大家关注的焦点——内耗不仅不能医治创伤,还可能有人膏肓的预警。本次广州四国赛之前,中国女足可谓“内乱”不断,但事实上,不管是女足新任领队李飞宇,还是主帅马良行,谁都想尽快让女足复兴,谁也不希望看到前方挥汗苦练,而后方失火的尴尬局面。

1999年的美国女足世界杯上,中国女足与冠军擦肩而过,那也是中国女足的巅峰。如今中国女足队中仅有浦玮一人经历过巅峰时期,因此,更新换代后的中国女足亟待借东道主之利复兴。自古以来,“内乱”是制约前进的天敌,而“乱”更无助于问题的解决,只能是乱上加乱,到头来吃亏的只能是自己。埋头苦练,抛开一切私心杂念,在中国女足复兴的十字路口,“乱”过之后,其实谁也不是最后的赢家。 刘超峰

## 建业战胜西安国际

本报讯(记者 刘超峰)先后负于长春亚泰等队之后,昨天建业队终于迎来一场热身赛的胜利,凭借李昭楠和杨林的进球,最终建业以2:1拿下西安国际,冬训成果初步显现。

昨日下午与西安国际的较量,两队均相当重视,门文峰依旧采用两套阵容与对手周旋,首发阵容中派出李昭楠、金子杰和何滨,再配上杨林、刘翔、魏强、赵鹏等主力,组成了目前较强的一个阵容。上半场比赛,对手派出了以试训球员为主的替补阵容,实力

占优的建业队围住对手狂轰滥炸。第27分钟,建业中场选手何滨策划反击,刘翔边路突破后妙传,李昭楠禁区内凌空抽射首开纪录。第37分钟,建业队中锋杨林利用界外球机会,将场上比分扩大为2:0。

下半场,急于挽回面子的西安国际队换上了主力阵容,逐渐控制了场上优势。而建业队也进行大范围调整,门文峰先后换上多名替补小将。第70分钟,西安国际前锋突入禁区制造了一个点球,最终将比分改写为1:2。



1月25日,罗纳尔多在观看AC米兰与罗马队的比赛时向球迷挥手致意。据报道,在皇马已经失去位置的罗纳尔多有望在近期加盟米兰。 新华社发



1月25日,快船队队员莫比利(中)在比赛中分球。当日,在NBA常规赛中,洛杉矶快船队主场以102:101战胜新泽西篮网队。 新华社记者 戚恒 摄

## 游戏全明星

NBA2006—2007赛季全明星赛的最终票选结果昨天揭晓了,“票王”不是中国姚,而是“小皇帝”詹姆斯。

有人说,姚明这一次没有成为全明星赛的“票王”与地震引发的海底光缆断裂有关,很多人的选票受此影响而没有发出去。此事已无从考证,不过仔细想想,一个全明星赛“票王”的头衔真的就那么重要? NBA全明星赛本身就是一场游戏,“游戏全明星”才是全明星赛的正道。因此“票王”头衔并不能说明什么!

上赛季的全明星赛,姚明是“票王”并且一举创下了自举办NBA全明星赛以来球星的得票纪录,但整个全明星赛期间,除了出场前表演的那一段霹雳舞外,我们还能回忆起哪些有关姚明游戏全明星的“经典片段”?其实,自打姚明进入NBA以来,已经过去的4个赛季,4场全明星比赛,姚明始终是西部队的首发中锋,其中有两次是力压“大鲨鱼”奥尼尔,如若不是“大鲨鱼”东游,恐怕姚明还要在全明星赛西部明星队首发中锋的位置上继续压制“大鲨鱼”。不过,姚明虽然赢得了西部首发中锋的位置,但在全明星赛上最受球迷喜爱

的还是“大鲨鱼”,单于罚球、霸王步、球鞋摄像机、球鞋遥控车……“大鲨鱼”在全明星赛上的一个个耍宝手段,哪个不是让球迷们欢笑中留下深刻印象的“秀片段”?挡拆、封盖……姚明在全明星赛上表现的中规中矩,虽然这一切被罩上了“东方人特有的谦虚”的光环,但这些哪一个不是与“游戏全明星”的理念背道而驰?哪一个能让球迷回味?

姚明将肯定缺席本届在美国第一大赌城拉斯维加斯举行的NBA全明星赛,不过他是否现身赌城目前还是一个未知数。但无论最后的结果如何,姚明都应该在全明星赛期间游戏一把,如果去了赌城就好好享受一下那里的风光和全明星周末的激情,展现出自己很“美国”一面,彻底融入“游戏全明星”这个氛围中;如果没去,姚明大可可以在自己的游戏世界中好好放松一把,全明星赛期间给自己彻底放个假。

全明星游戏,游戏全明星。无论姚明还是姚蜜,都不要再盯着“票王”不放,在全明星赛期间就应该尽情游戏,尽情享受! 本报记者 陈凯

## 晚报杯昨日尘埃落定 单子腾个人折桂 郑晚获团体第八 怎一个乱字了得

本报潮州专电(记者 王文捷)由中国围棋协会、晚报体育新闻学会主办,羊城晚报、潮州围棋协会承办的第20届雅士利晚报杯全国业余围棋锦标赛,经过7天的激烈鏖战,昨天下午在这里鸣金收兵。南昌晚报的单子腾在决赛中执黑中盘战胜东道主潮州晚报一队的连笑,最终荣膺冠军。实力强大的新民晚报赢得团体冠军,郑州晚报代表队获得团体第八名。

单子腾,连笑是在昨天上午分别战胜名将孙宜国和胡煜清挺进决赛的,在下午的决赛中,单子腾发挥极为出色,中盘战利用中腹的劫争一举将连笑的白棋打爆。不到14周岁的辽宁铁岭人单子腾,目前在北碚卫冕围棋道场学棋,今年是他第一次参加晚报杯围棋赛。



胡煜清、孙宜国、张谦、何鑫、祁立鹤、董明分获个人三至八名。团体方面,江南晚报、潮州晚报一队、南昌晚报、桂林晚报、武汉晚报、西安晚报、郑州晚报分获二至八名。小组赛结束排在团体第六名的郑晚队由于没有队员进入个人前八名,最终被南昌晚报和武汉晚报超分。今天上午,一年一度的职业与业余棋手六强对抗赛将在这里进行,职业队出场的是陈祖德、聂卫平、俞斌、古力、丁伟和王檄,业余队出场的是本届晚报杯个人前六名单子腾、连笑、胡煜清、孙宜国、张谦、何鑫。

这里的眼镜片跌碎一地,这里的土地少年称霸,绿林强豪胡煜清和孙宜国离去的背影是那么落寞。天下大乱——本届晚报杯彰显的最大特色,世界冠军李岱春被早早淘汰出局,另一位世界冠军付利也被拒之八强门外,8段们在八强5段、6段的乱刀狂砍之下,终于招架不住,血泊旁边是少年诡异的微笑。少了冤家唐韦星,“玉面书生”胡煜清8段豪气顿生,没想到半路又杀出程咬金,12岁的连笑手起刀落,仅存的世界冠军也被扫地出门,连笑连笑,连连在笑!7天前,有人说少年轻视不得,7天后,所有人都说,这是少年的天下。黑马肆虐的江湖本就少见,

而江湖背后的混乱更为奇特。已过14周岁的职业初段唐韦星出现在赛场之中令人称奇,“只允许13周岁以下的职业初段参加”是晚报杯规程上的白纸黑字,不守江湖规矩,不满情绪自然在各大“门派”迅速蔓延,“沈阳帮”最终赔了夫人又折兵——外援唐韦星退出江湖,原欲称霸的“沈阳帮”被其他“门派”蹂躏得体无完肤。这个江湖,银子并非万能。江湖原本混乱,而搭建江湖舞台的组织者则是乱上添乱。20年的晚报杯,“江湖人士”被分居两个酒店尚属首次,“擂台”在第三家酒店,进餐在第四家酒店更是怪事一桩,中午比赛完近一小时,各“江湖人士”的肚子却依然咕咕在叫。酒店中没有网线,电话拨号每小时7元多,都什么年代了,令人唏嘘。原本欲瘦身的晚报杯,这次达到历史最高的57个“帮派”,连马晓春一个电话就可以让一个本不存在的“帮派”加入江湖纷争,这个江湖还有什么严谨可言?本来的承办单位羊城晚报令人期待,但他们把比赛全权交给潮州围棋协会组织,最终让各队的评价是“历届最差的一次”。潮州方面也想搭个好擂台,但这个时候,态度并不决定一切,大赛组织经验的欠缺显现无疑。除了江湖争斗本身,晚报杯20载,无精彩纷呈! 这个江湖,怎一个乱字了得! 本报记者 王文捷

## 台球协会处罚田鹏飞周萌萌

新华社北京1月26日体育专电(记者 周欣)对于多哈亚运会上出现的台球选手周萌萌状告队友田鹏飞擅自离队事件,中国台球协会26日宣布,对二人做出国内禁赛一年,取消国家队资格一年等处罚。

田鹏飞和周萌萌在代表中国国家队参加第十五届亚运会期间,因个人问题发生争执,田鹏飞先动手引发了冲突。其后周萌萌在参加八球比赛失利后,主动向

媒体公开上述个人矛盾,并擅自放弃了其后的八球铜牌争夺赛以及九球比赛,这件事在亚运会期间轰动一时,受关注的程度甚至超过了丁俊晖。中国台球协会新闻发言人刘荣耀表示,田鹏飞、周萌萌由于个人问题,违反纪律,给中国体育代表团造成一定的负面影响。日前,周萌萌起诉田鹏飞一案,已被上海市松江区法院受理。